

百年恰是风华正茂 教育报国砥砺前行

轨道交通学院 罗怡馨

教师是一个神圣的称谓，在这个名字里，包含着无穷的爱和力量。世人皆有师，他们于平凡之中见伟大，细微之处见精神，以至于今天我们成为老师，继续“黑发积霜织日月，粉笔无言写春秋”的新征程。

教育是国之大计、党之大计，建设教育强国是中华民族伟大复兴的基础工程。一百年来，中国共产党弘扬伟大建党精神，历史川流不息，精神代代相传。

第一篇章 不负时代，在百年党史中汲取奋进力量

我们学院的一线教师中，有这样一位党员教师，同学们都亲切的称呼她为“杨妈妈”。她是全国最美班主任，她和团队连续四年获得四川省高职教师教学能力大赛一等奖，她如同一束光照耀身边的人，她就是成都市师德标兵杨丽均老师。

这个教师节，杨老师收到一份特殊礼物——毕业生的来信，学生回忆起大学三年时光，杨老师总是在她失落时陪伴她，在她气馁时鼓励她，在她犯错时提醒她，更感谢她教会自己坚持、忍耐与自信，现已逐步成长为成都地铁一名优秀的站务员。

第二篇章 不负期望，为中华民族伟大复兴奠定教育基石

今年暑假，我所在的辅导员团队带领学生三下乡。到处都是破旧不堪的房屋，门口是散落一地的农作物，不难发现他们的脸上烙着贫穷和长期辛劳的印记。这些孩子年龄不大，本应阳光灿烂的脸上写满了与年龄极不相符的忧伤。

在凉山彝族地区 12 天的“三下乡”之旅，从制作推普单、到走街串户面对面交流，进入校园开展了防艾宣传、禁毒宣传、反邪教宣传、红色革命基地参观等活动，给他们带去了鼓舞、启迪和希望。

师德薪火相传，让我们学会了无私与奉献，在实践中得到锻炼，再锻炼中成长成材，把青春奉献到祖国最需要的地方。

第三篇章 不负韶华，在伟大征程中贡献青春力量

作为新时代青年党员教师，我们要争做“四有”好老师、“四个引路人”、“四个相统一”，我们定将坚持真理、坚守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民，增强做中国人的志气、骨气、底气，履行好培养担当民族复兴大任的时代新人。

教育是民族振兴、社会进步的重要基石。师德师风之本，是我们培养新时代产业工匠的牢固根基。让我们共同回顾教师誓词，肩负起“培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人”的崇高使命，在职业教育的岗位上，奉献自己无悔的青春。